

世界杯远在俄罗斯,却深入了每个中国人的生活。世界杯期间,代驾小哥、出租车司机、外卖小哥成了最忙碌的职业。

这份忙碌成了他们甜蜜的负担。据行业统计,世界杯期间,代驾行业订单量比平日上涨27%;出租车行业也迎来了旺季,世界杯期间,工作日时段,酒吧集中的区域比平时订单量增加30%,周末期间,甚至比平时多出60%。核心城区的酒吧,本来就是周末网约车订单的集中区域,有了世界杯以后,这些区域的订单量更多了。

世界杯带旺了夜宵市场,同时也让外卖员成为世界杯最忙职业之一,一晚上30多单夜宵外卖订单,常常天亮才能下班,累到虚脱,堪比双十一快递员。据媒体报道,世界杯期间,最勤奋的单王一个月可以赚2万元,超过了普通白领的收入。

## 外卖小哥詹师傅: 希望阿根廷队和西班牙队踢决赛



外卖小哥詹师傅

世界杯期间,夜色下的外卖小哥愈加忙碌。

小组赛最早的从北京时间晚上八点开始,最晚的场次凌晨两点开始。这段时间,很多看球的球迷会叫些外卖填饱肚子。

凌晨三点,在杭州跑单的外卖小哥詹师傅依然一脸汗水、行色匆匆,他告诉记者:现在接到单要早点送,不然客户睡着了接不到电话。他发现:小龙虾、烧烤、啤酒这段时间明显叫得比较多,也有叫炸鸡、砂锅粥的。你想吗,大晚上看球,饿了就想吃点东西嘛。

根据某外卖平台的统计,从6月14日开始,晚上八点以后的订单量,就比平时增加了20%。以前,凌晨两点以后都是订单量很少的时段,世界杯以后,这段时间的订单量翻倍了。夜晚的订单多了,外卖小哥就格外忙碌。

在杭州送外卖的詹师傅今年已经42岁了,可以称为“外卖大叔”,他是杭州下城站点的“单王”。所谓的“单王”,都是自己勤奋努力的结果。夜班送外卖是值班制,詹师傅除了自己值班期间来跑单,不值班的时候也都会来跑单,每天晚上都在工作。

世界杯开始的这十天,詹师傅收入比之前多了50%。常常很多人羡慕外卖员或者快递员月入过万,其实在他们高收入背后,都是辛苦和汗水。

世界杯之前,詹师傅算不上球迷,也很少看球,但这次,詹师傅却对世界杯产生了很大的兴致。6月16日凌晨,送完一单外卖回到歇脚的地方已经凌晨2点了,詹师傅用手机看直播,葡萄牙和西班牙的比赛,他说很希望葡萄牙能够一直赢球。“这样,这种旺季就能延续下去”。他的手机一直开着直播,他告诉记者:在优酷上看世界杯可以免流量,不花钱。

同事给詹师傅讲了世界杯的规则,球队只有一直赢球你才能一直有比赛,如果不能赢球,中途就回家了没有比赛了,这样你再多球迷关注也没用。詹师傅想球迷比较多的那个球队能一直有比赛,这样外卖的单就多了。詹师傅在这些参赛队中最支持的是葡萄牙队,他同时也希望阿根廷队多赢球,“很多人都喜欢阿根廷队的梅西,如果阿根廷对一直赢,就有更多球迷看比赛点外卖了”。

詹师傅不仅能叫出好几个足球明星的名字,知道了阿根廷和葡萄牙队,他学会了在直播平台上跟球迷一起聊天,一起侃球,“虽然一个人在外,大家一起看球聊球,挺开心的。”

据统计:世界杯期间,夜宵外卖订单激增。前四场比赛,全国用户均从饿了么下单305万只小龙虾和40万瓶(罐)啤酒,整体夜宵订单数同比增长近3倍。其中精酿啤酒占比显著上升,饿了么用户每场平均要喝掉近6万瓶(罐)。

这些巨大的订单量都是詹师傅这样的外卖小哥一单单送到住户家里,天色微朦,他们还在城市里奔走工作。

说到这行的艰辛,詹师傅称自己不觉得辛苦,“都是为了下一代,多攒点钱孩子以后好好上学能在城里立足”。

# 世界杯最忙职业月入两万元超白领

这份忙碌成了甜蜜的负担

## 代驾:希望世界杯一年一次 收入翻倍可以在老家买房



小吴边等生意边看世界杯

很多人都看过一张调侃伪球迷的表情包:凭什么说我伪球迷,我年年看世界杯。

但在代驾小哥小吴这里,他真希望世界杯一年一次。如果真那样,我明年就存够买房首付的钱了。

小吴来自河北,已经在北京打工快10年了。工作日的白天,他在一家园林绿化公司上班,下班后,如果没什么事,他都会加班做代驾。记者见到他的时候,他正把网红直播架架在了代步小车上,边等生意边看直播。

他做代驾已经3年了,以前只能晚上出来做代驾,也挣不了几个钱。毕竟,现在打车、用手机叫车都很方便,很多人如果晚上吃饭要喝酒,都不开车了。

但最近不一样了,小吴说“可能是世界杯点燃了大家的运动激情,很多有车的人都想晚上开车跑一跑,特别是那种几个朋友都同时喜欢看球的,为了凑一堆儿看球,经常会开车去酒吧。都到了酒吧了,电视上踢得那么激烈,能不喝几杯吗?开了车过来又喝酒的人多了,我的生意就比以前好多了”。

6月14日世界杯开幕,据某代驾公司统计,当天夜间,在北京,选择使用代驾服务,比平日上涨27%。

代驾公司的总体数据显示:世界杯期间,零点以后使用代驾的人群是平日的2倍,各家代驾公司在世界杯期间业务量普遍增加了两成左右,主要以后半夜时间段的业务为主。

正是因为后半夜的业务增多,像小吴这样的代驾司机收入也随之增加了。根据小吴的粗略统计,世界杯期间,他的收入比平时增加80%以上,都是深夜派的单,最主要的订单量还多了。小吴说自己已经有车了,如果明年再来一次世界杯,他就可以在老家买房了,有车有房也算是齐全了。虽然知道世界杯不可能一年来一次,但小吴仍然很满足:今年能多挣这么多,已经很满足了。

说这话时,小吴的手机直播页面上下起了红包雨,小吴兴奋地告诉记者:在优酷上看世界杯,进球就下红包雨。

熬了一夜,凌晨四点半,两点开始踢的比赛刚刚结束,郭师傅准备做完

这一单就回家休息,他把客人从三里屯送到建国门,不到公里的车程开了近半个小时,平时其实只要10分钟的车程,北京的早高峰因为世界杯提前上演了。

郭师傅在北京市区跑出租车,这段时间他正好跑夜班,晚上八点到凌晨六点。如果没有世界杯,这段时间都是淡季,郭师傅可能会找一个街角,在车上休息。

但这段时间休息不了了。“工体一带只要有酒吧的地方,晚上乘客都很多,都是看完球喝完酒出来的。”郭师傅还总结了一个规律:尤其是周末,酒吧里特别多人看球,很多还是特别远的,有很多打车都是从工体到北五环、南五环的。记者见到郭师傅的时候,他正在酒吧窗外的街边,一边等乘客一边用手机看世界杯,按他的话说“也看看大家都看的世界杯嘛。”

据某网约车平台的统计,世界杯期间,酒吧等球迷聚集的场所,订单量明显增加,郭师傅说的工体酒吧街一带,是网约车叫车的集中区。工作日期间,这些区域比平时订单量增加30%,周末期间,甚至比平时多出60%。核心城区的酒吧,本来就是周末网约车订单的集中区域,有了世界杯以后,这些区域的订单量更多了。

郭师傅自己的统计是:世界杯期间,只要选好区域,酒吧街一带,肯定收入能增加一倍,一晚上多拉二三百块没问题。郭师傅今年快五十了,儿女也在北京发展,也都成家立业,但郭师傅还是想趁着还能干得动多挣点钱,帮衬帮衬儿女。他告诉记者:夜班累是累,但他已经习惯了。“本来夜班也睡不踏实,平台给你派单,或者路边有叫车的,你肯定也得拉活呀”。

以前上白班的时候,郭师傅会开着车里的收音机收听体育台的播报。“这段时间不管你白天晚上打开收音机,都是说足球的事情,有些乘客坐在车上听到足球比赛的新闻,他还让我放大声点。”

“世界杯真是热闹呀”郭师傅告诉记者,但他也知道:别人热闹,我们得好好挣钱拉活,上一天班就要有一天班的收获。

(人民)